

# 停车有压力? 没事! 东站新增1600多个非机动车位



本报讯 共享单车问世以来,为郑州东站周边上班、居住的人群换乘地铁、公交等交通工具带来了极大便利。随着单车数量日益增多,现有非机动车位已无法

满足需求,乱停乱放现象明显增加,既影响东站窗口形象,也影响了站区安全和交通秩序。

针对上述情况,郑州东站地区综合管

理办公室对站区非机动车停车位供需情况进行充分调研,规划新增,不断满足过往乘客需求。

目前,已在中兴南路、中兴北路、东站南街、东站北街、普惠路、东风南路东侧等重点道路规划新增非机动车停车位1600多个,配合原有的1200多个车位共同使用,有效缓解了站区非机动车停车位紧张问题。同时,经过巡查人员和文明志愿者不断引导,站区非机动车基本做到了有序停放。

下一步,郑州东站地区综合管理办公室将进一步加大宣传力度,不断提高交通参与者的文明意识,逐步养成良好的停车习惯。同时,根据需求和站区实际,不断规范非机动车停放秩序,持续提升郑州东站窗口形象。

记者 王阳 通讯员 刘健鹏 文/图

## 新闻1+1

### 归整“乱停乱放” “扶正”城市文明



本报讯 近期,作为负责郑东新区龙湖区域道路环卫保洁工作的河南东越市政工程有限公司,自发号召400多名一线环卫工人在龙湖区域内开展“多伸一次手,多扶一辆车”活动,将占压绿化带的单车挪到可停放地点,将乱放的单车摆放整齐,将倒地的单车归正,每日扶正归位共享单车达500余辆,进一步规范辖区内交通秩序,营造了安全有序、文明和谐的出行环境。

记者 王阳 通讯员 张文举 文/图

## 贴心

### 祭城路街道办事处 社区请来法律顾问 为居民理顺烦心事



本报讯 近日,祭城路街道办事处积极开展多种形式的“法律知识进社区”志愿服务。工作人员通过走访入户、向居民群众和沿街商户发放《河南省污染防治攻坚战宣传专刊》,重点宣传《环境保护法》《大气污染防治法》等与居民群众密切相关的法律法规知识,使辖区居民切实了解环保法律法规知识,营造“人人参

与环保”的良好氛围。与此同时,号召大家培养环保绿色的生活习惯,发现污染行为及时举报,共同参与大气污染防治工作。截至目前,共发放各类环保宣传专刊13400余份。

此外,办事处联合辖区律师事务所各社区广泛开展“法律咨询进社区”法律咨询公益活动,为群众提供法律服务和法律援助。现场解答居民群众关心的非法集资、抚养与赡养、邻里纠纷、遗嘱分配等法律问题。通过法律援助零距离服务,引导辖区群众尊法、学法、信法、守法,进一步提高了居民对法律援助的知晓率,增强了群众运用法律武器维护自身合法权益的法制观念。

记者 王阳 实习记者 袁铭 通讯员 邢蓉 文/图

## 暖心

### 94岁老人倒地不起 环卫工扶人又送食物



本报讯 19日下午,郑东新区的环卫工人凡秋菊在黄河南路与七里河路进行保洁工作时,遇见一名流浪老人露宿街头,凡秋菊发现这位老人面色苍白,缩成一团,看起来极度虚弱。凡秋菊立即联络附近作业的同事,在几名环卫工人的协助下将老人抬到附近建筑物暂时避雨。

环卫工人还为老人买来了热乎乎的饭菜和水,流浪老人似乎很久没有进

食,狼吞虎咽地吃完了东西。因为年迈,老人头脑一度不清醒,无法表达自己的名字,更不知道家在哪里。为尽快联系到老人的家人,救助老人的环卫工经多方了解,发现这名老人是山东人,今年已经94岁,但是仍然无法取得他家人的信息。考虑到天气变化和老人当下的身体状况,几名环卫工人积极联络救助站和医院等多个部门,当晚将流浪老人送往市医院进行救治。

遇人危难时伸出援助之手,环卫工人用一颗善良的真心,让身边需要帮助的人如沐阳光。他们懂得坚守,365天用辛勤的双手创造了美丽的城市环境;他们心地和善,一个善举,温暖了众人,也为整个城市传递了大爱的正能量。

记者 王阳 通讯员 乔宝利 文/图

### 又到开学季 公交车长开讲“安全课”



本报讯 8月23日、24日,郑州市中小学校将陆续报到,25日将正式开学上课,学生们的“安全第一课”已经吹响了号角。8月22日,郑州公交四公司迎来郑东新区的孩子们,公交车长们给孩子们教授公交车安全乘车知识,让孩子们掌握如何正确候车、正确乘车、文明乘车,在公交车上哪些不能做,哪些是危险的。

近日,公交四公司二车队邀请郑东新区的孩子们来到明理路公交场站,170路公交车长周仁忠在公交车运行的情况,以生动翔实的案例,深

入浅出地讲解了乘坐公交车时需要注意的安全问题,特别强调乘车前要观察前后左右行车情况,确保安全后有序上车;乘车时要自觉排队等候,不挤不抢;在车内不得将身体、头、手伸出窗外,不向车外抛物;不在车内打闹或做影响公交车长注意力的事情等,并且模拟了乘车场景,和孩子们进行了现场互动,孩子们积极回答,不知不觉中让孩子们掌握了安全乘车知识。

随后,车长周仁忠带领孩子们在校园登上了一辆精心打扮的公交车,车厢内贴满了《小学生安全乘车小常识》。他还为孩子们讲解了上下车注意事项、文明乘车礼仪、应急处理方法等乘车常识,现场示范了遇有紧急情况时安全锤的使用方法、车门车窗逃生法等实用知识,使小学生直观地了解了在保证自身安全的情况下自救的方式方法。

记者 王阳 通讯员 张丽楠 文/图

### 龙子湖街道办事处 不用花钱就可以做全面孕前检查啦



本报讯 一大早,龙子湖街道办事处计生办科室门口便排起了长长的队伍,原来,这些排队的夫妇是前来参加办事处举办的孕前优生健康

检查。据悉,为降低出生儿缺陷发生风险,提高出生人口素质,近日,龙子湖街道办事处计生办邀请市计划生育服务中心为辖区待孕夫妇提供优质服务,使惠民政策落到实处。活动中,市计划生育服务中心首先向备孕夫妇讲解优生健康知识,指导大家填写家庭档案,并按照流程分性别进行体检。检查项目包括抽血化验、体格检查、妇科检查、B超检查以及尿检等。同时,为参检夫妇免费发送叶酸及《免费孕前优生健康检查项目服务指南》,科学指导计划怀孕夫妇在良好的心理、生理状态下生育健康、聪明的宝宝。

记者 王阳 实习记者 袁铭 通讯员 张亚娟 文/图